

# NAUČNÁ STEZKA KOLIBA

## Zastávka č. 1

### Začátek naučné stezky

Vítáme vás na naučné stezce KOLIBA, která prochází revírem Vysoká. Pěší trasa vede po lesních cestách jihovýchodním směrem, končí v areálu motorestu Koliba. Její celková délka je 5 km. Cyklistická trasa nám nabízí dvě varianty, ze kterých si můžeme vybrat podle své fyzické zdatnosti. Kratší trasa měří 5 km a je v podstatě totožná s pěší trasou, delší měří 8,5 km. Všechny trasy naučné stezky jsou zakresleny v orientační mapce. Vedle vřácí cedule stojí žulový mezník s nápisem LČR. Jeho účelem je oznámit tradičním způsobem návštěvníkům, že se nacházejí na lesním majetku státu, na němž má právo hospodařit státní podnik Lesy České republiky. Označení lesních majetků výtvarně pojatými mezníky bylo v minulosti běžné.

Na trase naučné stezky nás čeká dvanáct zastávek. Uvidíme na nich několik typů lesních porostů s různou druhovou skladbou dřevin. Nejvíce jsou zde rozšířeny borové porosty, rostoucí na písčitéch usazeninách, které jsou pro tyto nadmořské výšky typické.

Z domácích dřevin se ještě setkáme s dubem zimním, bukem lesním, břízou bělokorou, smrkem ztepilým, jedlí bělokorou, modřínem opadavým, lípou srdčitou, jasanem ztepilým nebo jeřábem ptačím.

Ze severoamerických dřevin uvidíme jedli obrovskou, borovici vejmutovku a dub červený.

Z evropských dřevin poznáme borovici černou.

Jednotlivé dřeviny nám na zastávkách naučné stezky představí informační tabule. Najdeme na nich fotografie dokumentující stav porostů v roce 2008.

O pěstování porostů se stará lesní hospodář. Jeho hlavní snahou a cílem je vypěstovat stabilní, kvalitní, druhově, prostorově a věkově smíšený les. Na území lesní správy je lesním hospodářem lesní správce. Výkonným lesním hospodářem v revíru je revírník.

Les je také přirozeným životním prostředím mnoha druhů zvířat. Pozorní a ohleduplní návštěvníci mohou spatřit zejména srnce obecného, prase divoké, daňka skvrnitého a zajíce obecného. Z ptačí říše neujde naší pozornosti datel černý, pěnkava obecná, sojka obecná, dudek chocholatý, sýkora koňadra, sýkora modřínka nebo brhlík lesní. Největším opeřencem v revíru Vysoká je vzácný čáp černý.

Na trase naučné stezky najdeme i příjemná místa pro odpočinek. Aby se i další návštěvníci těchto míst ocitli v krásném a čistém prostředí, budeme jistě dodržovat zásady ohleduplného chování v lese.

Činnosti, které jsou v lese zakázané, symbolizují piktogramy uvedené na spodní straně informačních tabulí. Zákaz jízdy na kolech se nevztahuje na trasu naučné stezky.

Mnoho příjemných zážitků a pohody vám při putování trasami naučné stezky Koliba přeji

Lesy České republiky, s. p.

